

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En esta Provincia y Peninsula, un mes 1,50 Ptas.

Número suelto: 5 centimos; atrasado, 10

DIRECCION Y ADMINISTRACION Calle de S. José, núm. 80

TALLERES:

IMPRENTA GARCIA CRUZ

FUNDADOR:

Santiago Garcia Cruz

El Progreso

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA

FUNDADO EL AÑO 1905

TARIFA DE ANUNCIOS

(Pago anticipado)

Anuncios en primera plana, 20 céntimos línea...

Importantes rebajas para anuncios permanentes

Teléfono núm. 184

ADMINISTRADOR:

Manuel F. Garcia Cruz



EL MARNE

La fértil e ingenua imaginación de los antiguos pobló las aguas de divinidades.

Los paganos no sólo poblaron las aguas de winfas, de sirenas, de tritones...

Este hidrolitismo llega a través de los poemas, hasta nuestros días.

Para los hombres modernos del Marne, en cuyas aguas se han ahogado dos veces los caballos...

En el fondo de ese río moran las deidades defensoras de Francia y de la civilización.

Ya van dos veces que el histórico río salva a París y contiene y clava en sus orillas a los egipcios.

Luis Rodriguez Figueroa

ABOGADO

Numancia, 33. - Horas de despacho: de 9 a 12 y de 2 a 5, excepto los sábados.

Sor Charril

Hoy se ha embarcado para la Península sor Francisca Charril, superiora del Hospital de niños...

El traslado de esta religiosa ha causado gran sentimiento a la Junta y a todo el personal del Establecimiento...

Cuántas personas tuvieron el gusto de tratarla sienten su marcha y verían con gusto su vuelta al Hospitalito.

Por complacer

Más de una docena de veces se nos ha pedido que llamemos la atención de la Policía para que prohiba que algunos desocupados se sienten en el muro sur de la Alameda de Weyer...

Hoy se nos vuelve a hacer el mismo ruego, y aunque tenemos el convencimiento de que tampoco se nos atenderá, no por eso dejamos de complacer a las personas que así nos lo piden.

Nota del día

Las notas diplomáticas del Gobierno español

La publicación de las notas del Gobierno español relativas a cuestiones internacionales, que hicimos ayer, produjo intenso efecto en el público...

Estimase la primera de ellas como un histórico documento diplomático, cuya clara redacción, alteza y comensura de conceptos...

Bien conocido, cual nuestro criterio y cuan grandes nuestros deseos porque triunfe la causa de los aliados...

El cañón monstruo

Un corresponsal del «New York Herald» ha visitado en el frente americano de Francia el emplazamiento del cañón de largo alcance alemán...

El corresponsal escribe que el cañón es el de mayor calibre que él vio y tiraba en dirección al Sudoeste.

La plataforma es de acero, de once metros de diámetro y tres metros de espesor, con un peso de mil doscientas toneladas.

Sobre una extensión de 30 metros al Sudoeste del centro del emplazamiento, las cimas de los árboles están quemadas...

El oficial que inspeccionó el emplazamiento declara que pocas indicaciones permiten conocer la naturaleza de los proyectiles enviados por el cañón.

Dice que debe ser de un diámetro de 580 milímetros y que los proyectiles pesarán alrededor de 1.800 libras.

Gobierno civil

Los caminos vecinales

En la «Gaceta» del 13 se publica una R. O. del ministerio de Fomento relativa al concurso de subvenciones y anticipos para la construcción de caminos vecinales...

El Observatorio municipal

Tenemos en las manos el Boletín de la Estadística municipal de esta ciudad, cuya publicación viene llena de datos muy interesantes...

Este boletín manifiesta claramente un exquisito cuidado, un bondadoso propósito por parte de las oficinas del Instituto Geográfico y Estadístico...

Pero al mismo tiempo que se advierte en las páginas del Boletín referido, esa atención del personal que dirige el Jefe provincial de Estadística...

Son de procedencia municipal y nada en absoluto se consigna, los que deben llenar el cuadro titulado «Meteorología».

Increíble resulta que un Ayuntamiento de una ciudad como la nuestra, que ostenta y pregona la bondad de su clima como su principal mérito...

¿Para qué se habrá gastado el Ayuntamiento tan buenos dineros en adquirir excelentes aparatos, de las mejores fábricas mundiales, con el fin de practicar las observaciones meteorológicas?

El Ayuntamiento, por muchas razones que no es menester indicar, debe apresurarse a reorganizar el servicio meteorológico municipal...

¿Servirán de algo estas advertencias nuestras?

Confirmación

Confirmando lo que anteaer dijimos sobre los giros postales, hemos recibido un atento besalamano del Administrador principal de Correos de esta provincia...

Con referencia al artículo publicado en la edición de ayer del diario de su digna dirección, le significo que efectivamente por un exceso de giros recibidos para pagos...

El mismo problema se ha presentado en la mayoría de las Estafetas de la Provincia, sin que tampoco se haya podido resolver...

El pan nuestro

Hoy ha comenzado a elaborarse y expendir el pan con arreglo a las últimas instrucciones del Comisario de Abastecimientos...

Las piezas se han elaborado de 500 y 1.000 gramos, siendo el precio de las primeras de 40 céntimos y 20 el de las segundas.

Porque fabricando de una sola clase, y con esos pesos tan elevados y a precios tan «tenedores», no se debe hacer fulellas.

Ni consentir que se hagan.

El valor de nuestra aviación de combate

Traducimos de «Le Matin»: «A fines de Octubre de 1916, poseíamos cinco campeones de combate, que tenían en su activo 10 victorias...

En 15 de Abril de este año, los ases que contaban en su activo 10 o más aparatos, llegan hasta 18 con 205 aparatos enemigos.

Si, además, se tienen en cuenta, los aviones averiados y puestos fuera de combate, que el central francés no considera como victorias...

El valor de nuestra aviación de combate no reside solamente en numeración de las victorias aéreas sino, además, en las reducidas pérdidas que han sufrido.

Por contra, la aviación germánica, en el mismo lapso de tiempo, ha perdido 15 pilotos, según declaran sus propios comunicados...

Las pérdidas terribles sufridas por la aviación de combate alemana, según se aprecia por esta lista impresionante, hacen comprender que exigen una renovación incesante de personal...

El mejor alcalde... o el labrador más honrado

Nos dicen de Santa Ursula que el Gobernador civil, de paso para Buenavista visitó también aquel pueblo y se personó en el local de la Escuela pública...

Dicennos también que el señor Santos y Ecay enterado del escandaloso caso y justamente indignado ante el proceder del Ayuntamiento...

Dicennos que estas fuerón sus palabras: «En el cumplimiento de mis deberes no entiendo de política y menos tratándose de enseñanza...

Y dicennos que el Gobernador contestó al recadero: «Diga usted al Alcalde que muchas gracias...

¿Quién podrá más en esta contradanza? ¿Lo que quiere el profeta y el Marqués o lo que nadie duda de que es un beneficio para la enseñanza?

¿Quié pechará el perjuicio si lo hay? ¿El Alcalde que vive allí de balde? ¿El maestro injuriado del Alcalde? ¿Que decida el señor Santos y Ecay.

El personal de Correos

Contesta el Director general

El Director general de Correos y Telégrafos, ha enviado al señor gobernador civil de esta provincia, la comunicación siguiente contestando a la instancia que el Ayuntamiento envió a la Superioridad...

La petición formulada por el Ayuntamiento de Santa Cruz de Tenerife, responde a una necesidad que esta Dirección general viene observando y por consiguiente, que ésta trata de remediarla...

Se hacen toda clase de trabajos de platería, joyería y bisutería. Grabados y monturas para piedras preciosas.

En el Gobierno civil

Reunión de periodistas

Convocados atentamente por el gobernador civil señor Santos y Ecay, reuniéronse ayer tarde en el despacho del mismo los directores de los periódicos locales.

El objeto de la reunión no era otro que el hacer conocer a los periodistas las instrucciones que el ministro de la Gobernación le había comunicado respecto al establecimiento de la censura...

Por nuestra parte agradecemos mucho al señor gobernador civil tales propósitos, y a nuestra vez ofrecimosle corresponder en un todo, a sus buenos deseos.

Un toque de atención

Hace tiempo que al amparo de la palabra Caridad se viene explotando los buenos sentimientos de este pueblo, y esto no debe ni puede ser.

Hace poco tiempo, el exconcejal de nuestro Excmo. Ayuntamiento, señor García Cruz, presentó una proposición, que fué aprobada, sobre no facilitar gratuitamente la banda municipal...

¿Quié pechará el perjuicio si lo hay? ¿El Alcalde que vive allí de balde? ¿El maestro injuriado del Alcalde? ¿Que decida el señor Santos y Ecay.

DESIGUALDAD IRRITANTE

[PARA LOS MILITARES, SI]

¿Qué contrastel

Oficialmente se dice que la ley mejorando los sueldos de los funcionarios civiles no comenzará a regir hasta el día 1 de octubre.

Con los funcionarios civiles viene jugando el Gobierno en forma descarada e intolerable. El 21 de marzo se reconoció como urgente la necesidad de mejorar la situación de los servidores del Estado.

narios civiles. Para mejorar la situación de éstos, las Cortes hubieron de deliberar con calma desusada, y cuando ya, por fin, se promulgó la ley, ya demorándose su aplicación. ¿Qué criterio de igualdad es el de este Gobierno? ¿Jueza de distinta casta a quienes no visten uniforme? ¿Supone acaso que los sacrificios del Estado deben hacerse en beneficio exclusivo de la organización armada? ¿Hasta ahí podía llegarse en el camino de la adulación a la fuerza brutal Pretenderlo sería tanto como olvidar ciertos principios de justicia a los que debe someterse el Gobierno en primer término. ¿Es que las reformas militares tenían que aprobarse rápidamente porque contra el Régimen había la amenaza de ciertos elementos? Pues dígame claramente; pero al mismo tiempo, debe darse publicidad al hecho de que hay criterio distinto cuando se trata de mejorar la situación de los funcionarios civiles. De este modo, sabrán a qué atenerse los interesados, y quienes, como nosotros, ponemos por encima de todo los prestigios del Poder civil.

Desde la tribuna

Los miércoles municipales

Eran las dieciocho cuando el señor Mandillo abre la sesión con la asistencia de los señores Armas Quintero, Martínez Viera, Molina, Bello, Fernández del Castillo, Escudé, Bencomo, Arroyo Herrera, Cova, Orozco, Crosa, Sansón y Pons, Siliuto, Benítez, Reyes, Lecuona Díaz, Sicilia, Vandewalle, Alvarez, Ramírez, Cabrera Felipe, Expósito Pérez, Rumeu y Delgado Rodríguez.

En el salón de actos se halla nutrido público.

Murmurios del Alcalde

El señor Mandillo habla después de leída el acta. Sus breves palabras, pronunciadas con sordina, no llegan a nosotros. Suponemos que sea saludando a los concejales entrantes.

Proprietario terco

El señor Arroyo Herrera se queja de lo que viene ocurriendo con la carretera de Taganana a San Andrés, donde un señor dueño de terrenos por donde aquella atraviesa, se niega a que se trabaje en los trozos que han de ser expropiados en sus predios, sin que antes se le abone el importe de la expropiación. Termina proponiendo que la Alcaldía haga gestiones cerca de ese propietario para ver si logra convencerlo, haciéndole comprender la grave crisis que sufre la clase obrera.

El señor Mandillo hace algunas manifestaciones sobre el mismo asunto.

Por fin se acuerda que el Alcalde y el señor Cova visiten a ese señor.

Presupuesto de ingresos

El señor Cabrera Felipe manifiesta que como tiene entendido que la Comisión de presupuestos no ha estudiado todavía el de ingresos para el año próximo, en espera de que se apruebe el proyecto de haciendas locales, y como éste no ha de regir hasta 1920, pide se estudien debidamente esos presupuestos, incluyendo también entre los ingresos el impuesto de consumos.

Estacaos y tente tieso

El señor Orozco hace uso de la palabra y manifiesta que agradece las palabras que como saludo ha dirigido el señor Mandillo a los concejales nuevamente elegidos, por lo que a él y a sus compañeros de la minoría republicana afecta; pero al mismo tiempo hace constar su más enérgica protesta, siguiendo acuerdos tomados por aquella minoría y el sentir de todo el Partido Republicano, por las coacciones de que fueron objeto durante los días anteriores a las elecciones municipales ultimamente celebradas en algunos distritos de esta capital, los guardias y otros empleados municipales.

Hace historia de todo lo sucedido con esas coacciones. Dice que en las Tenencias de Alcaldía fueron colocados unos *árboles* en que se designaba la persona a quien cada guardia tenía que ir a pedir la candidatura que había de votar. Habla de la cesantía de un empleado de Consumo y de la sustitución del alcalde del barrio del Cabo, para ser sustituido por otras personas que no reúnen ni con mucho las condiciones de los sustituidos.

Lamenta que los actos que mencionó se hayan llevado a la práctica, cuando los concejales republicanos que en largas interinidades han desempeñado la Alcaldía, no hicieron lo propio, pudiéndolo hacer, por que motivos más que sobrados se les dieron.

Dice que si el señor Mandillo continúa por el camino emprendido, las izquierdas tomarán una actitud que seguramente no ha de agrar a la Alcaldía; pero que si toma la senda contraria, que cuente con su apoyo decidido.

Termina manifestando que de vox populi se dice que estos manejos del señor Mandillo obedecen a coacciones, a imposiciones de elementos que todos conocen y con los cuales se ha establecido una alianza política. No consienta la Presidencia estas imposiciones que pueden acarrearle serios disgustos.

El Alcalde se defiende

Luego habla el señor Mandillo defendiéndose de los cargos que se le hacen. Dice que los individuos dejados cesantes, lo fueron por motivo justifi-

cado. Que los traslados de los empleados, fueron debidos a necesidades del servicio. Que el Alcalde de barrio dejado sin ese cargo, lo fué en unos meses que estuvo ausente de esta capital. Que el Teniente Alcalde de Cabo-Llanos si que ha cometido atropellos a espaldas de la Alcaldía, trasladando guardias de un distrito al suyo.

Aquí fué Troya

Hace uso de la palabra el señor Bencomo y dice, refiriéndose a las manifestaciones del señor Mandillo sobre los traslados de guardias, que la mitad de las verdades es la mayor de las mentiras.

Manifiesta que no hubo atropello alguno por su parte sino creer que las permutas de los guardias de un distrito con los de otro se hacían sólo con el beneplácito de los tenientes alcaldes respectivos; que el único que ha cometido atropellos y grandes, ha sido la Alcaldía, pues a unos industriales del Cabo les ha permitido tener abiertos sus establecimientos y no a otros; que las multas impuestas a los industriales amigos políticos del Alcalde que delinquen, desaparecen en la Alcaldía, con daño de los intereses municipales; que a los guardias de aquel distrito se les ordenó que la candidatura la recogiesen de manos de don Eulogio Reyes; que uno de los guardias municipales de su distrito, que trabajaba las elecciones en favor del señor Reyes, hoy concejal, es administrador de las casas de aquel, y que a pesar de ser tal hecho algo irregular, contra ese guardia no ha hecho nada.

Termina pidiendo se juzgue su conducta y la del señor Mandillo.

Nueva intervención de Orozco

Habla nuevamente el señor Orozco y desmenuza la contestación del señor Mandillo diciendo que si lo hecho por el secretario particular del Alcalde no fué con su anuencia, debió separarle inmediatamente de su puesto como lo ha hecho ahora por un acto que ellos dos conocen.

El Presidente da fin al debate alegando que hay asuntos de interés.

El maíz

El señor Bencomo se ocupa de los embarques de maíz y ruega que se prohiban.

La leche

El señor Martínez Viera pide que se ponga en vigor una proposición del señor Delgado Martín, aprobada por la Corporación hace unos seis años, sobre la venta de leche.

Potrero

Pide también se gire una visita de inspección a un potrero de la calle de Miraflores, cerca del mercado, porque parece se encuentra en malas condiciones higiénicas.

Más de la leche

El señor Arroyo Herrera solicita que no se conforme la Alcaldía con decomisar la leche en malas condiciones, sino que las expendedoras pasen al Juzgado, y que la leche decomisada no se dé a los asilos, sino que se tire, pues igual daño debe causar en los estómagos del vecindario que en el de los pobres aislados.

El señor Crosa manifiesta que con eso de la leche no hay que cumplir sino con las ordenanzas municipales.

Y termina lamentándose de que se hayan perdido hora y media en un debate puramente político, existiendo tantos asuntos importantes que tratar.

El señor Orozco le contesta que más lamentable es que se haga política y no hayan debates.

Y se entra en la orden del día.

Los montes

Léese un oficio del señor Gobernador civil y el informe del ingeniero jefe de montes.

El señor Cabrera Felipe habla insistiendo en su proposición motivo de ese informe.

Pregunta el señor Arroyo Herrera si ya se ha girado la visita a los montes para que se le den algunos detalles.

Se le contesta negativamente. Propone el señor Crosa que por la Comisión de aguas se estudie el deslinde de los montes municipales.

Se aprueba esta proposición y lo que pide el señor Cabrera Felipe.

Música gratis

Se concede la Banda municipal para que asista gratuitamente a la vecerada del primero de Septiembre en la Plaza de Toros.

Se tratan otros asuntos y se levanta la sesión siendo las 20 y 15 minutos

LA LECHE

Siguen las expendedoras de leche haciendo de las suyas y adulterando el preciado líquido que es un contento, y siguen también las Tenencias de Alcaldía decomisando toda la que se halla falta del debido peso.

Ayer fueron decomisados 28 litros. Los nombres de las "antiguadoras" que ayer cayeron en poder de los inspectores del distrito son los siguientes: Lorenza Izquierdo, de Roque Negro; María García Rodríguez, de las Mercedes; Emilia Rivero, de Tago; Carmen Lutzardo, de la Esperanza; Andrea Cabrera, de Bufadero; María de Gracia García de Bufadero; Concepción Cruz, del camino de San Miguel de Genete.

No sería conveniente para terminar con el fraude, entregar al Juzgado a esas despreocupadas vendedoras?

Se alquila la casa calle de Santo Domingo, número 21. Razón Castillo, 33.

Carnet de sociedad

Hoy será sometida nuevamente a una operación en la clínica del doctor Costa, la respetable señora doña Juana Carpenter de Ascanio.

—Para la Gomera se embarcará esta noche el comandante de ingenieros, don José Rodrigo Vallabriga.

—Ha ingresado en la clínica del doctor Costa y sufrido una operación la distinguida señora de la Orotava, doña María Lugo, viuda de Méndez.

—Para la Península se ha embarcado hoy nuestro amigo el concejal de este Ayuntamiento don Sixto Lecuona, a quien acompaña su distinguida señora esposa.

—En la clínica del Dr. Felipe del Real han sido operadas la señorita Jesús Pérez Batista y la niña Dolores Pérez Hernández.

—Con su esposa se ha embarcado para la Península el que fué segundo comandante del cañonero "Laya" don Francisco Bernal.

Casa de Socorro

En este establecimiento benéfico han sido asistidos ultimamente los individuos siguientes:

Felipe Molovy, de 62 años de edad, de una herida incisa, con colgajo, en el cuarto espacio interdígital de la mano derecha, que interesaba la piel y tejido celular, a consecuencia de un accidente del trabajo.

Antonio Nieves, de 14 años, de una herida contusa en la región parietal izquierda, como de dos centímetros de longitud, que sólo interesaba el cuero cabelludo.

Emiliano Rodríguez Hernández, de 4 años, de una herida contusa en la región frontal.

Severiano Hernández, de 8 años, de una herida contusa en la región frontal y fractura del femur derecho por su tercio medio.

Luis Morin, de 5 años, de una herida contusa en la región parietal izquierda, que sólo interesaba el cuero cabelludo.

SUCESOS

Artificios de caza

Han sido denunciados los vecinos de Arona, Juan González Alayón, y su hijo Juan González Moreno, por construir en las inmediaciones de la casa que el primero habita un artificio llamado "alar" por medio del cual cazaron once perdices.

—También ha sido denunciado el vecino de Arona, con residencia en el pago de Valle de San Lorenzo, Juan Delgado González, por dedicarse a la caza por medio de un artificio llamado "pajino".

En su casa fueron ocupadas seis perdices, que fueron puestas en libertad.

Entre hermanos

El vecino de Tegueste, Nicasio Hernández Alonso, ha denunciado que su hermano Alejandro le atropelló, insultó y maltrató de obra, rompiéndole, además, a pedradas, dos cristales y una moldura de una ventana de su casa.

Alejandro fué detenido.

Por resentimientos

Han sido detenidos los vecinos de Guía de Izora, Juan Hernández Gil y Antonio Hernández, por haber sostenido una reyerta por resentimientos de familias que de antiguo existen entre ambos.

El primero resultó con herida en la región parietal izquierda hacia el borde posterior, de 3 centímetros de longitud por medio de profundidad, otra, contusa en el brazo izquierdo y otra igual en el antebrazo derecho; y el segundo, con siete heridas de un centímetro de longitud por medio de profundidad en la región zigomática izquierda, todas producidas por golpes de piedras y palos.

Hurto

Ha sido denunciado el vecino de Icod, Pablo Domínguez Expósito por haberse hurtado a su vecino Adelfo Cabezas 13 soleras de pino de las que se emplean para el arrastre de maderas, las cuales vendió a varios vecinos de la villa citada y siendo recuperadas todas ellas.

Reyerta

En el Hortegal, término municipal de La Laguna, se produjo una reyerta entre Gregorio Benítez Ledesma y Francisco Flores, resultando el último con dos contusiones en el costado derecho y otra en la nalga del mismo lado; y dos heridas de arma blanca, una en el hombro derecho y otra en el dedo medio de la mano izquierda, siendo calificadas de leves.

Servicio Telegráfico

Madrid, 22 —1'13.

Las izquierdas

En Santander han celebrado un mitin las izquierdas, tomando parte los diputados señores Domingo y Prieto.

Ambos pronunciaron energéticos discursos justificando su retirada del Parlamento, y censurando el cierre del Congreso en los actuales momentos.

La enorme concurrencia que

asistió al acto aplaudió con entusiasmo a los oradores.

El alcalde a la cabeza

Recíbense noticias de Cuenca dando cuenta de que en el pueblo de Carbomeras, por motivos que se ignoran, se produjo un motín contra la guardia civil.

Casi todo el vecindario tomó parte en la refriega, acaudillado por el alcalde.

La nota a Alemania

Continúa siendo el tema de actualidad la Nota de España a Alemania por los hundimientos de buques.

Se hacen todo género de conjeturas sobre las consecuencias que pudiera traer la Nota.

Los periódicos también dan preferencia a este asunto.

Capitulo de huelgas

En Sevilla

Todas las fabricas han sido cerradas, custodiándolas la guardia civil.

Se han producido algunos choques entre huelguistas y esquirols, resultando algunos lesionados.

Los tranvías han suspendido la circulación, por haberse declarado en huelga el personal.

Barcelona sin pan

De la ciudad condal telegrafían que allí hay el temor de que hoy no pueda amasarse el pan por falta de harina.

Mesa

De la guerra

Despachos oficiales

París, 21.—Entre el Matz y el Oise, los alemanes, a pesar de su resistencia, han cedido ante el empuje energético de las tropas francesas.

Lassigny ha caído en poder de los franceses.

Más al sur, los franceses han puesto pie sobre el Piemont, tomando el bosque de Orcal y llevando sus líneas a las cercanías de Chiry-Ourscamps.

Londres, 21.—Al amanecer de hoy, las tropas británicas atacaron en un frente de 9 millas, al norte del Ancre, penetrando en las líneas alemanas en una profundidad de tres millas.

El tercer cuerpo de ejército británico, a las órdenes del general Bryng, han sido el encargado de realizar este avance.

El ataque se llevó a cabo sin previa preparación de artillería, sorprendiendo completamente al enemigo.

Los pueblos de Courcelles y Achiet-le-Petit, han sido tomados por las tropas británicas.

Achiet-le Grand, situado a una milla más allá de estas posiciones, hállase armenos de cuatro millas de Bapaume.

Los franceses continúan su avance entre el Oise y el Aisne, capturando Carlepoint y Cuts.

El nuevo ataque fué desarrollado sin bombardeo preliminar, utilizando gran número de tanques.

Gibraltar, 22.

Continúa el avance en el frente francés

Del parte de Haig

Avanzamos la línea hasta las cercanías de la carretera de Vieux Berguin-Ottersteene.

Rechazamos cuatro ataques contra distintos puntos al nordeste de Chilly.

Del comunicado francés

Bombardeos recíprocos en las regiones Lessigny-Dreslincourt. Entre el Oise y el Aisne ocupamos la villa Vissens al noroeste de Morsain.

La lucha en Italia

Comunicado oficial

Rechazamos fuertes ataques contra las líneas Cornene en las vertientes sur de Sassorosso.

Más de Francia

Otro parte de Haig

Lucha local en ambas márgenes del Scarpe.

Detalles de la lucha

Comunicado francés. Después de dura lucha al sur del Avre capturamos Beau Vraignes.

Al este del Oise atacamos sobre un frente de 25 kilómetros desde Bailly hasta el Aisne.

A nuestra izquierda alcanzamos los bordes sur del bosque Ourcamps y afueras de Carlepoint-Caisnes.

En el centro capturamos Lorbarty-Blerai-Courdele, ganando pie en la llanura al norte de Vissens.

A nuestra derecha capturamos las villas de Vezaponin-Tartiers-Caisenm en Almont-Osly y Courtil.

Efectuamos un avance medio de 4 kilómetros a lo largo de todo el frente.

El número de prisioneros capturados pasa de 8000.

De Haig.—A las 4 y 45 de la mañana atacamos sobre un ancho frente al norte del Ancre progresando satisfactoriamente.

NOTICIAS

¿No tienen ojos?—Varias de las lozas de mármol de la escalera que da acceso al Palacio municipal, hace mucho tiempo se han desprendido, y cualquier día se rompen.

¿No ha visto esto el señor Alcalde, o se está esperando a que se hagan añicos, para que lo que hoy vale un par de pesetas cueste mañana unos cuantos cientos.

Recompensa.—Nuestro compatriota y antiguo amigo nuestro, don José Franchy Roca, actual Secretario de gobierno de la Audiencia de Sevilla, ha sido propuesto para una recompensa, por los trabajos que realizó con motivo del incendio del edificio que ocupa dicho centro judicial, y que dieron por resultado el que fueran salvados todos los documentos que se hallaban en la expresada Secretaría.

Sea enhorabuena.

Publicación.—Hoy se ha repartido en esta localidad el número 150 del "Boletín Agrícola de la Región Agronómica de Canarias".

Proyecto.—En la sesión que ayer celebró el Excmo. Ayuntamiento, fué presentado el proyecto de aumento de obras y liquidación del túnel Roque Negro-Catalanes.

Salvador Roca, participa al público que se ha trasladado a la calle Consolación, 3, donde encontrará los afamados vinos, marca "Las mil pesetas", granos y artículos del país, y la acreditada Tostadora mecánica, que tuesta 140 kilos por hora. Despacho

de goño (a los expendedoras se les hará una rebaja llevándolo en gran cantidad).—Se admiten 4 huéspedes sólo para comer, pagado adelantado.—Puerta Canseco número 3.

A los padres de familia.—Con motivo de la crisis económica por que atraviesa el país, muchos padres no pueden pagar las escuelas a sus hijos. En las escuelas nocturnas de "La Benéfica", pagando solamente una peseta al mes, además de facilitarles todo lo necesario para la enseñanza, tienen derecho los alumnos, en caso de enfermedad, a la asistencia médica, el socorro diario de 0'75 pts. y a que se les suministren, también gratuitamente, las medicinas.

CASA DE SALUD médico-quirúrgica DEL DOCTOR COSTA Calle de Viera y Clavijo, 82

Esta Casa de Salud, montada con todos los adelantos modernos y con verdadero confort posee instalaciones completas y perfectas de medicina física (baños de vapor, masaje, rayos X, electricidad en todas sus formas, estática, galvanización, faradica, alta tensión, baños de luz eléctrica generales locales, aire caliente, tratamiento eléctrico para curvatura, actualmente mejorado con los más recientes descubrimientos.

Hay un servicio completo de enfermeras técnicas nacionales y extranjeras que aseguran el perfecto e inteligente cuidado de los enfermos y todos los elementos necesarios para hacer curas de régimen y cocina dietética. No se admiten personas que padezcan enfermedades mentales ni infecto-contagiosas. Horas de consulta: todos los días no festivos a las 2 y media de la tarde.

Consultas especiales, previo aviso, a la hora de antemano señalada. Inyecciones intravenosas Salvarsan, por un nuevo procedimiento.

Máquina de escribir Remington No. 10 visible, casi nueva, con muy poco uso, se vende en precio módico. Puede verse en Alfonso XIII, 29, tabaquería al lado del Hotel Colón

Buen negocio Por ausentarse su dueño se vende una barbería, en sitio céntrico y acreditada, contando con bastante clientela. Está montada con los más modernos adelantos. Además reúne condiciones para instalar baños.

No dejeis de aprovechar la ocasión. Para más informes, calle de Imeldo Seris núm. 46.

GRAN SOMBRERERIA

DE DOMINGO PÉREZ GONZALEZ

Alfonso XIII, 44.—Santa Cruz de Tenerife

Completo surtido en sombreros de paja para caballeros. Gran existencia para ventas al por mayor. Unico exclusivista en los sombreros BORSALINO. Ultimas novedades en toda clase de gorras. Se arreglan y confeccionan toda clase de sombreros. Variado surtido en flexibles, hongos y chisteras. La casa de la provincia más importante en su ramo

Huevos para incubar

Se venden de las razas de gallinas Brahma armifada, Plymouth Rock barrada, Padua Holandesa (negra con moña blanca) y Minorca (castellana mejorada). Estas razas de gallinas son las más recomendables, tanto por su abundante postura y clase exquisita de su carne, como por su extraordinaria belleza. Se garantiza la pureza de las razas por ser lotes selectos premiados en concursos en el extranjero. Huevos de patos Aylesbury. La mejor raza de patos que se conoce.

Conejes Gigantes de Flandes y Blancos de Angora, perfectamente aclimatados y excelentes reproductores. Para pedidos dirijirse a A. Cifra y Cifra Apartado de Correos, 50. Teléfono número 326. SANTA CRUZ DE TENERIFE

LA NOBLEZA

ANTIQUA Y ACREDITADA FABRICA DE TABACOS Y CIGARRILLOS

Julio Zamorano y Compañía Depósito para la venta: Plaza de la Constitución núm. 2.

Se recomienda a los buenos e inteligentes fumadores el cigarrillo marca LA NOBLEZA, garantizando el fabricante, no solamente los más excelentes tabacos de la Habana que ellos contienen, sino también el papel y su elaboración perfecta.

ELABORACION COMPLETA DE CONCHAS, BREVAS, PANETELAS y PETIT BOUQUET

Importación directa de las más afamadas marcas de Cuba en cigarrillos y tabacos. Variado surtido en boquillas, cachimbos, petacas, fosforeras, etcétera, etcétera.

CIGARRILLOS INGLESES Y DEL CAIRO Colección completa de postales con las mejores vistas del país.

